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ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΘΡΗΣΚΕΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η επίσημη παρουσίαση του πρώτου εν Ελλάδι, 
Εργαστηρίου Θρησκειολογίας του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας (ΤΚΚΘ) του ΕΚΠΑ, το απόγευμα της Κυριακής 18 Δεκεμβρίου 

2022, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αργυρούπολης «Μίκης Θεοδωράκης».  

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής, 
Μελέτιος – Αθανάσιος Δημόπουλος, ο οποίος εξήρε την πρωτοβουλία του 

Διευθυντή του Εργαστηρίου, Καθηγητή της Ψυχολογίας της Θρησκείας του ΕΚΠΑ, 

κου. Σπυρίδωνος Τσιτσίγκου, για την επίσημη παρουσίαση του Εργαστηρίου και 
διαβεβαίωσε τον ίδιο και τα μέλη του πως το ΕΚΠΑ θα σταθεί αρωγός στις 
επιστημονικές τους προσπάθειες.  

Διαβάστηκε επίσης χαιρετισμός του Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, 

Αναπληρωτή Καθηγητή Χρήστου Καραγιάννη, ενώ το μέλος ΕΔΙΠ του ΤΚΚΘ του 

ΕΚΠΑ, Δημήτριος Αθανασίου, εκπροσωπώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 

Κρήνης και Έξαρχο Μάλτας κ.κ. Κύριλλο Κατερέλο, Πρόεδρο του ΤΚΚΘ του ΕΚΠΑ, 

απηύθυνε επίσης χαιρετισμό και ευχές προς τον Διευθυντή και τα μέλη του 

Εργαστηρίου. Εκ μέρους των πολιτικών κομμάτων, χαιρετισμούς απηύθηναν ο 

βουλευτής της ΝΔ, Γιάννης Καλλιάνος, ο οποίος και αναφέρθηκε στη 

σημαντικότητα του επιστημονικού έργου των μελών του Εργαστηρίου, καθώς και 
στην ανάγκη για ενίσχυση του παρουσίας του Εργαστηρίου στην προοπτική του 

εμπλουτισμού της Θρησκειολογικής έρευνας, το μέλος της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης 
Βουλγαράκης, ο οποίος και αναφέρθηκε στους «κοινούς ακαδημαϊκούς δεσμούς» 

και προβληματισμούς που μοιράζεται με μέλη του Εργαστηρίου γύρω από τον 

ρόλο των Θρησκειών στις σύγχρονες κοινωνίες, καθώς επίσης και ο Γραμματέας 
της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, Θανάσης Κλειάσιος, ο οποίος 
αναφέρθηκε στο ζήτημα της σύνδεσης της θρησκευτικής πίστης με τη δικαιοσύνη. 

Ξεχωριστή υπήρξε και η παρέμβαση του Περιφερειάρχη Αττικής, κου. Γιώργου 

Πατούλη, ο οποίος απηύθηνε θερμό χαιρετισμό μέσω μαγνητοσκοπημένου 

μηνύματος, επισημαίνοντας την αναγκαιότητα ύπαρξης του Εργαστηρίου, 

δηλώνοντας τη στήριξη της Περιφέρειας στους σκοπούς του. Χαιρετισμό επίσης 
απηύθηνε και η Αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Τομέα Αττικής, κα. Δήμητρα Νάνου. 
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Εκ μέρους των Θρησκευτικών Αρχών και κοινοτήτων, χαιρετισμούς απηύθυναν 
Εκπρόσωπος του Σεβ. Μητροπολίτη Ν. Σμύρνης Συμεών, ο Άγιος Έξαρχος του 

Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Αρχιμανδρίτης Ραφαήλ (Γρίβας), ο Αρχιεπίσκοπος 
των εν Ελλάδι Καθολικών, κ. Θεόδωρος Κοντίδης, ο Πρόεδρος της 
Μουσουλμανικής Ένωσης Ελλάδος, Ναϊμ Ελ Γαντούρ, καθώς και εκπρόσωποι από 

την κοινότητα των Σιχ. 

Η κεντρική παρουσίαση, ξεκίνησε με την ενδιαφέρουσα και τεκμηριωμένη ομιλία 

του Διευθυντή του Εργαστηρίου και Καθηγητή της Ψυχολογίας της Θρησκείας του 

ΕΚΠΑ, Σπυρίδωνος Τσιτσίγκου, ο οποίος καθόρισε τους γενικούς και ειδικότερους 
επιστημονικούς σκοπούς του Εργαστηρίου, ενώ προχώρησε και σε επίκαιρες 
αναφορές και εμπειρικά στοιχεία σε σχέση με την ποιότητα της θρησκευτικότητας. 

Ακολούθησε σύντομη παρέμβαση του Επίκουρου Καθηγητή της Κοινωνιολογίας 
της Θρησκείας του ΕΚΠΑ, Νικολάου Δεναξά, σε σχέση πάντα με την προοπτική και 
τις δυνατότητες του Εργαστηρίου, για την αναγκαιότητα διάχυσης της 
επιστημονικής έρευνας στην κοινωνία αλλά και τις επιστημολογικές προϋποθέσεις 
της επιστήμης της Θρησκειολογίας. Ακολούθησε ενδιαφέρουσα παρέμβαση εκ 
μέρους του μέλους ΕΔΙΠ του ΤΚΚΘ του ΕΚΠΑ, Δρος. Γεωργίου Φουντουλάκη, ο 

οποίος αναφέρθηκε στο ζήτημα των πνευματικών προϋποθέσεων της οικολογικής 
συνείδησης, σε σχέση και με την κλιματική κρίση.  

Την κεντρική παρουσίαση, έκλεισε η Δρ. Φιλοσοφίας, Κασσιανή – Μαρία Κονταξή, 

η οποία έκανε έναν σύντομο απολογισμό της δράσης του Εργαστηρίου, τονίζοντας 
την ανάγκη για διεύρυνση των συνεργασιών από πλευράς του Εργαστηρίου και 
ανάδειξης της επιστημονικής δουλειάς των νέων ερευνητών που το πλαισιώνουν.  

Η εκδήλωση έκλεισε με τη συγκινητική βράβευση των μελών του Εργαστηρίου Δρ. 

Κασσιανής – Μαρίας Κονταξή και του υπ. Δρος. Γεωργίου Khader Alkhouri, για 

την ανιδιοτελή τους προσφορά στο έργο της Ψυχολογίας της Θρησκείας συνολική 

τους συμβολή στο Εργαστήριο.  

Αξίζει να σημειωθεί, πως τη γενική παρουσίαση της εκδήλωσης είχε αναλάβει η 

Νομική Σύμβουλος του Εργαστηρίου, κα. Ολυμπία – Μαρία Ποντίκη, Νομικός, 
Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας και κάτοχος ΜΔΕ στην Ποιμαντική Ψυχολογία, ενώ 

σημαντική ήταν και η υποστήριξη που παρείχαν προπτυχιακοί φοιτητές και 
προπτυχιακές φοιτήτριες του ΤΚΚΘ. 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

https://flic.kr/s/aHBqjAjXZe

